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Zadanie 1. Pokazać, że jeśli na przestrzeni V = R2[ · ] forma kwadratowa jest określona wzorem

q(v) =
∫ 1
−1
v2(t)(3t− 5t3)dt,

to istnieją formy ψ1, ψ2 takie, że

∀ v ∈ V q(v) = ψ1(v)ψ2(v).

Wyznaczyć formy ψ1, ψ2. Sformułować ogólne kryterium przedstawialności danej formy kwa-
dratowej w postaci iloczynu dwóch jednoform.

Zadanie 2. Stosując metodę Lagrange’a znaleźć w przestrzeni Rn układ współrzędnych i
odpowiadającą mu bazę diagonalizującą i sygnaturę dla form kwardratowych: (a) n = 3,
q(x) = x1

2 + 2x1x2 + 2x22 + 4x2x3 + 5x32, (b) n = 4, q(x) = x1x2 + x32 + x42, (c) n = 3,
q(x) = x1x2 + 4x2x3 + 6x3x1, (d) n ∈ N, q(x) = x1x2 + x2x3 + · · ·+ xn−1xn.

Zadanie 3. Sprawdzić, że forma kwadratowa q : R22 → R określona wzorem

q(X) = tr (
[
0 1
1 1

]
XTX)

ma w bazie [
0 1
0 0

]
,

[
1 −1
0 0

]
,

[
0 0
0 1

]
,

[
0 0
1 −1

]
macierz diagonalną.
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